

# 部分医院“克罗米芬”断货

## 专家提醒孕妇别盲目服用

本报10月18日讯(记者 马媛媛)近日,一治疗不孕的“克罗米芬”网上热卖,药监部门已经开始严查。18日,记者采访发现,潍坊部分医院的“克罗米芬”已经断货几个月,医生称,正常人滥用该药物会危及母婴生命。

14日,国家食品药品监督管理局监测发现,部分网站以发布“促进女性排卵,帮助生双胞胎”等虚假信息的方式,非法销售处方药枸橼酸氯米芬片。该药品在网上也被称为“克罗米芬”或“多仔丸”。18

日,记者在网输入“克罗米芬”,仍可以查到不少店家仍在销售该药。记者在一家网站上看到,法地兰克罗米芬售价为68元,枸橼酸氯米芬售价为55元。

18日,记者走访市区各大药店了解到,目前,潍坊各大药店都没有销售克罗米芬,而部分医院的克罗米芬也出现断货。潍坊市第二人民医院妇产科的谢主任在接受记者采访时说,克罗米芬是一种处方药,主要用于治疗无排卵和排卵障碍导致的

不孕症,但并不是说,所有的不孕症都可以服用克罗米芬,需要服用该药物的人只占到了不孕症患者的30%—40%。医院偶尔会接诊有正常生育的夫妻要求医生开处方,但均被拒绝。

“现在医院已经进不到这种药了”,谢主任说,目前,在潍坊大部分医院药房也买不到克罗米芬,部分药企也出现供货紧张,即使医院货源充足的时候,医院也很少为患者开这种药。

据谢主任介绍,正常人若

服用促排卵药,排卵突然增多,正常人身往往很难承受这种变化,从而引发其他并发症,如卵巢囊肿、卵巢破裂、卵巢过度刺激综合征等,给人体带来肝、肾功能衰竭,胸腹水等后果,甚至造成休克。擅自服用药物导致的多胞胎妊娠,多胞胎胎儿的健康状况及存活率也相当令人担忧。

妇产科医生告诫期望通过使用促排卵药物生双胞胎的夫妻,切勿走入误区,以免危及母婴的生命安全。

## 清溪园小区穿“保温服”

### 居民室温平均提高5至6℃

本报10月18日讯(记者 董惠)一些老旧小区由于建设年代早,不仅外表老旧,保暖效果也差。18日,记者采访了解到,近日,奎文清溪园小区正在进行供暖节能改造,小区内10栋楼均要安装外墙保温层等保温设施,预计11月10日前结束。到时,564户居民室温平均将提高5至6℃。

18日下午,记者来到位于鸢飞路与清溪街附近的东王社区清溪园小区时,小区门口摆放着一摞摞的白色保温板。现场施工的工作人员,有的在楼房搭建的架子上安装保温板,有的在安装好的外墙上刷防水砂浆,有的在进行管网改造。

据小区相关负责人吴国明介绍,小区建于1998年,楼房10栋,共有564名住户。一直以来,都是由自备锅炉进行供暖,室内管网共用,不符合节能标准。今年清溪园以旧小区改造为契机,在7月22日,提请住宅小区节能改造后,9月底得到批准,并于10月1日正式开始。而此次节能改造共投资1400多万元,除去外墙保温外,还包括室内管网及电力等各项改造。其中在外墙保温上,奎文区政府的投资比例占60%,其余由小区及个人分别担负。而且,供暖改造后,小区居民家中可以提高5—6℃,在减轻小区居民负担的同时,也改善了居民的生活质量。

另外,为解决保温层易燃的问题,记者看到在每栋楼的保温层上都设立了保温隔离带。而整个节能改造完成后,小区供暖管道也将并入市政供热管网中。

采访中,小区9号楼4单元的曾宪华告诉记者,自从小区建成以来,他就一直在此生活。以前小区供暖自己烧锅炉,实行供暖改造后,家中比之前暖和好几度,而且居民只拿很小的一部分改造费用,简直是太好了。

## 敬老院老人喜添新衣

17日,在高新区敬老院103室,工作人员为66岁的徐秀芬老人穿上了新衣服,幸福洋溢在老人脸上。据了解,天气转凉,高新区敬老院为全院95位老人添置了外套、帽子和保暖内衣,让老人们倍感温暖。

本报记者 吴凡 摄影报道

